



NEMZETI FEJLESZTÉSI MINISZTERIUM

KLÍMA- ÉS ENERGIAÜGYÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Tisztelt Dr. Tóth János Úr!

A Nemzeti Ügyek Kormányja elsőrendű feladatának tekinti az ország biztonságos energiaellátását, és e kiemelt cél eléréséhez szükséges jogszabályi feltételek megteremtését, az ellátásbiztonság növelését szolgáló fejlesztések végrehajtását.

A kormányváltást követően az ország miniszterelnöke első intézkedései között rendelkezett arról, hogy haladéktalanul meg kell kezdeni Magyarország következő két évtizedre szóló nemzeti energiastratégiájának kidolgozását. Az előző kormányzat energetikai hagyatékának feldolgozása során megállapításra került, hogy a piac koncentrálttsága magas, a liberalizált fogyasztói árak nem csökkentek, a villanyáram támogatások jelentős részben a befektetők profitját növelik, a távfűtés elveszítette versenyképességét, a fogyasztóvédelem megingott, és elmélyült az energiaszegénység.

A készület alatt álló stratégia nyers változata éppen ezért a kiemelt célok közé sorolja az ellátásbiztonság, a fenntarthatóság, a versenyképesség, a gazdaságélénkítés feltételeinek javítását, és az egyre nagyobb méreteket öltő energiaszegénység mérséklését. Mindehhez elengedhetetlenül szükséges az energia importfüggőség csökkentése energiatakarékosan, energiahatékonyan, a megújuló energiaforrások részarányának növelésével, a beszerzési útvonalak és források diverzifikálásával.

Az energiapolitika területén is megújulásra, szemlélet és irányváltásra van szükség. A vállalkozás szabadságának elvét tiszteletben tartva, elengedhetetlen a jelenleginél erősebb állami szerepvállalás feltételeinek megteremtése. A gazdasági és társadalmi élet olyan módon történő megszervezésére van szükség, amely lehetővé teszi az emberi lét keretfeltételeit meghatározó természeti rendszerek fennmaradását, és a társadalmi erőforrás gyarapító rendszerek biztonságos működését.

Elsődleges nemzeti érdekként kell megfogalmaznunk a lakossági, intézményi és gazdasági fogyasztók biztonságos energiaellátását, a legkisebb költség elvének figyelembe vétele, valamint a környezeti szempontok fokozott érvényesítése mellett. Nem tekinthetünk el az Európai Unió energiapolitikájának magyar érdekű befolyásolásától sem, és azt is le kell szögeznünk, hogy a globális problémák megoldásában csak az ország súlyával és erőforrásaival arányos mértékben van módunk részt venni.

A kormányváltás után egyértelművé vált, hogy növelni kell a szociális biztonságot, és ezen a területen a legfontosabb feladatnak az energiaszegénység mérséklése mutatkozott. Ezért kellett a gázár-moratóriumot elrendelni, és lefolytatni a gázárképzés rendszerét megalapozó törvény módosításához elvezető tárgyalásokat. Az a veszély fenyegetett továbbá, hogy a nagyvárosokban elviselhetetlenül magasra válik a távhőszolgáltatás ára, így e területen is be kellett avatkozni. A szakmai szervezetek széleskörű bevonása mellett újragondoltuk a Nemzeti Megújuló Cselekvési Tervet, melyben nem csak kötelezettséget, hanem egyben lehetőséget is látunk. Szeretnénk a megújuló energiák használatát az újonnan formálódó zöld

gazdasági rendszerbe beépíteni, melyen keresztül új munkahelyeket is tudunk teremteni a hazai kis- és középvállalatok közvetítésével.


A megörökölt problémákat rendkívüli gyorsasággal kellett kezelni, ezért tisztában vagyunk azzal, hogy az eddig meghozott döntések egy része teljes egészében nem találkozott az érintett iparági szereplők érdekeivel, melynek elsődleges oka az volt, hogy a Kormány, elődjéhez képest, a lakossági szempontokat erőteljesebben kívánja megjeleníteni az energiaszolgáltatás területén is.

Eközben jogos elvárásként fogalmazódott meg, hogy lehetőséget biztosítsunk az iparági magánbefektetők számára is, hogy egy kiszámítható és világos szabályozási környezetben, újabb befektetésekkel járuljanak hozzá a hazai energiagazdaság fejlődéséhez. Az energetikai törvények módosításáról szóló nagy terjedelmű, T/1941. számú törvényjavaslat benyújtásával a korábban már említett célkitűzések, az energiabiztonság, a fenntarthatóság, a versenyképesség, a gazdaságélénkítés, és a fogyasztóvédelem szempontjait figyelembe véve kívánjuk a hazai energiaszabályozás rendszerét továbbfejleszteni.

A Kormány, az év végén benyújtott javaslat során kiemelten kezeli a vállalkozások adminisztratív terheinek csökkentését, célul tűzi ki az államigazgatás és a vállalkozók közötti kapcsolatban a közvetítő nélkül használható, egyszerű és egyértelmű együttműködési módok és elektronikus érintkezési felületek kialakítását.

Tisztában vagyunk vele, hogy az elmúlt esztendőben indult új kormányzati időszak hibafelszámolási szakasza lezárulóban van. Ezúton köszönöm meg minden iparági szereplő türelmét, és együttműködésre irányuló nyitottságát, és arra is biztatok mindenkit, hogy a most induló esztendőben közösen folytassuk a fenntarthatóság szempontjait is figyelembe vevő stratégiaalkotást, és a szabályozási környezet finomhangolását. A hazai energiagazdaság fejlődése érdekében kívánok szerencsében, egészségben és alkotókedvben bővelkedő Újesztendőt!

2011. Január 3.


Üdvözlettel: Bencsik János